

## Bestyrelsens Beretning generalforsamlingen 2022

Bestyrelsens aktiviteter.

Vi har afholdt 5 bestyrelsesmøder hvoraf det ene har været fællesmøde med Frederiksborg  
 Vi har nedsat et kursus/ konferenceudvalg bestående af formand, næstformand og sekretær, men hele bestyrelsen er med til at påtage sig opgaver i forbindelse med afvikling af aktiviteterne.

## Beretning 2022

- Der er afholdt fælles delegeretmøde og evalueringsmøde vedr. landsforeningens årsmøde, for mig at se, er det vigtigt at der fremadrettet, når der afholdes delegeretmøde, aftales hvilke punkter vi gerne vil fokusere på- og at der laves en form for fordeling af ansvaret for at de delegerede bringer emner til debat og tager ansvar for bestemte punkter på dagsordenen.
- Jeg har som formand deltaget i Landsmødet, formandsmøde i landsforeningen, og i midtvejsmødet, hvor der desværre ikke var andre fra bestyrelsen der kunne deltage i mødet, i et samt i et udvalg alt sammen om kursus aktiviteter i distriktsforeningerne, en om kursus i landsforeningens regi. samarbejdsgruppe med andre formænd. Deltaget i møde med den nye biskop. Aftalt i fremtiden 2 møder om året. Deltaget i flere af vores egne og Frederiksborgs kurser. Deltaget i diverse bestyrelsesmøder i Frederiksborg. En del af aktiviteterne er holdt som Teams møder
- Landsforeningens sekretariat gør et stort arbejde med at styre tilmeldinger til kurser og aktiviteter, således at vi får en komplet oversigt over tilmeldte. Det vil blive fulgt op af flere møder på grund af ny struktur omkring kursusudbud og styring af kursusaktiviteter

## Beretning 2022

- Landsmødet, var et noget anderledes møde i 2021, hvor vi var præget af coronaen stadigvæk, men spændende og interessant møde med gode spændende oplæg og drøftelser.
- På landsmødet deltog der kun delegerede, det var ikke muligt at tilmelde sig hvis man ikke var delegeret.
- Husker i på at vi har en helt særlig situation, idet vi har Søren Abildgaard LMs formand blandt vores medlemmer
- Hans-Henrik Nielsen der er vores næstformand i distriktsforeningen og som er meget aktiv omkring kurser og konferencer, samt økonomi m.v.
- Eva Holmegaard Larsen der er valgt af præsterne i Stiftet
- Bestyrelsen har,- syntes jeg, et godt samarbejde, både internt og med vores bestyrelsesmedlemmer i LMR
- Vi planlægger at holde en formandskonference for alle MR formænd i Distriktsforeningen om alle de nye ting der rører sig p.t. vi vil gerne have emner fra jer til, hvad I ønsker der skal bringes på dagsordenen til denne konference, det bliver i september måned i Glostrup Sogns nye Sognegård.

## Beretning 2022

- Samarbejdet med Frederiksborg Distriktsforening
- Udveksling mellem de to bestyrelser
- Samarbejde med stiftet og med biskoppen
- Ønsker om kursus og uddannelsesaktiviteter i begge distriktsforeningerne, forsøges stadigvæk at planlægges fælles.
- Samarbejdet med Landsforeningens sekretariat, og med bestyrelsen, vi har meget stor glæde af samarbejdet med LM, både sekretariatet, men bestemt også med bestyrelsen.
- Vigtigheden af at vi stadig udvikler vores visioner omkring det årlige **inspirationskursus** på Pharmakon i januar
- I år var det muligt at afholde vores inspirationskursus, med stor deltagelse og med et godt indhold og gode tilbagemeldinger. Jeg kunne desværre ikke selv deltage på grund af smitte med Covid 19.

## Beretning 2022

Hvad ønsker medlemmerne sig af Distriktsforeningen?

Vi hører tit at man ønsker gode uddannelsesforløb og aktuelle kurser, men hvad er det man ønsker, og Hvilke andre aktiviteter ønsker I jer af os i bestyrelsen?

Er det forkerte tidspunkter vi udbyder kurser på?

Er der nok af tilbud til menighedsrådsmedlemmer allerede?

Er det for svært at finde tilbuddene på DAP?

Hvad er det I / vi, vil med en distriktsforening?

Disse spørgsmål stillede jeg også sidste år, men jeg mangler respons fra jer. Der var ingen henvendelser.

Der er løbende mange meldinger om folkekirken og dens ledelse, jeg vil gerne kommentere nogle af de tiltag der har været i det forløbne år Folkekirkens manglende professionelle ledelse

Præsten som leder

Ansættelse af professionelle ledere. Drøftet på bestyrelsesmødet.

## Beretning 2022

- Arbejdsmiljøet i folkekirken
- Overgreb på medarbejdere me too
- Rekruttering af præster
- Dåbstallene
- Folkekirkens grønne omstilling. Ikke kun for kirkegårde, men i forhold til hele debatten om kirken og miljøet som vores næstformand Hans-Henrik Nielsen beskæftiger sig meget med både lokalt og på landsplan.
- Folkekirkens dalende medlemstal
- Folkekirken i den offentlige debat

## Beretning 2022

- Jeg har allerede kort berørt valg af delegerede til LM, men?
- Valg af delegerede, det vil være en god ide, om der stilles krav til de deltagende delegerede, om aktiv deltagelse i debat og arrangementer, og at man nøje tænker sig om med hensyn til fremmøde, også til det møde der holdes forud for Landsmødet for de delegerede, samt aktiv deltagelse i evalueringen af LM
- Kan vi få opbakning til at der udnævnes en ambassadør for Distriktsforeningen i hvert menighedsråd og provstiudvalg, som skal være bindeled mellem MR. PUV og distriktsforeningen og som kan være en person vi kan henvende os til med nyheder etc.? Vi har ikke i bestyrelsen fået arbejdet videre med ideen, men er der opbakning til det? Dette aftalte vi for et par år siden, men også her har corona spillet ind og været en bremsekloks.
- Husk at LM er for både MR, PUV medlemmer, og stiftsrådsmedlemmer, og distriktsforeningen er en del af landsforeningens grundlag.

## Beretning 2022

- Jeg har forsøgt at komme omkring mange forskellige emner, og jeg håber at jeg har ramt noget af det, I gerne vil høre om, men vi kan kun være aktuelle, fremme i skoene og være med til at formidle nyheder, samt give jer appetitvækkere, hvis I selv giver udtryk for jeres behov og ønsker, så kom frem med det I gerne vil, så vi kan få noget at arbejde med, så vi kan få at vide om det er det rigtige og den rigtige vej vi vil gå. Tak til bestyrelsen for et godt samarbejde i det forgangne år, tak til Hans-Henrik for et stort veludført arbejde med vores Inspirationskursus. Tak til landsforeningens bestyrelsesmedlemmer.
- Tommy Carlsen
- Formand for Helsingør Distriktsforening Syd Øst.



